
 

 

 

 

 



 
Briqueterie     CM2 

Niveau estimé fin de CM1 
 

1) Dans la famille voyageuse, il y a 7 personnes : 
Clément, 4 ans 
Léa, 16 ans 
Jean-Michel en situation de handicap 
Le père, 39 ans 
La mère, 36 ans 
La grand-mère, 76 ans 
Le grand-père 78 ans 
 

1) Chacun aura besoin d’un pass pour voyager. 
A combien cela leur reviendra-t-il par mois ? 
 

2) Une classe de CM2 doit se rendre au musée maritime. Pour cela, ils 
prendront le tanéo. Ils sont 25 et seront accompagnés de la maîtresse 
plus 2 parents. Ils n’ont pas de pass. Ils devront prendre un ticket pour 
le voyage. Combien devront-ils payer pour l’aller-retour au musée ? 
 

3) A partir de combien de trajets est-il plus intéressant de s’acheter un 
pass liberté plus plutôt qu’un pass liberté ? 
 

 
 
 


